

和平桥街道起凤社区完善公共文化服务体系——

全民阅读多样化 书香社区氛围浓

全民共阅读 书香润崇川

为进一步丰富辖区居民的精神文化生活,近年来,和平桥街道起凤社区以建设“书香社区”为主线,持续拓宽阅读阵地、丰富阅读载体,着力打造全方位、多层次、广覆盖的“阅读矩阵”,营造“爱读书、读好书、善读书”的良好社会氛围。

拓宽阅读阵地

营造全民阅读“好氛围”

“我和老伴儿平时都喜欢看文学类的书籍,经常到社区书屋来借阅。”10日,居民张伯仁走进起凤社区新时代文明实践站,前来借阅书籍。在他看来,社区书屋内容丰富,最重要的是就建在居民身边,很方便。

社区依托“家门口”新时代文明实践站,积极探索“公共阅读空间+新时代文明实践”共建模式,充分发挥“社区公共文化空间”学习阵地作用,树立文明新风尚。通过将辖区特色阵地“串点成线”,完善社区阅览室、文明实践活动室等特色阅读研学配套设施,进一步拓展社区“公共文化空间”文化服务功能;广泛开展知识讲座、读书交流、非遗文化宣传等各类文化活动18场,将社区阅览室打造成一个集公共阅读、文化体验、互学互助等功能于一体的文化休闲空间。

丰富阅读载体

掀起全民阅读“读书热”

为了使阅读实践活动更好地融入居民的日常生活,增强居民的体验感与参与度,社区积极探索多样化的阅读载体,创新活动方式,以“线上+线下”同步宣传的模式为着力点,积极创新活动形式,不断丰富活动内涵,营造全民阅读的浓厚氛围。

社区离退休干部临时党支部以“银杏树下的宣讲”为阵地开展“夕阳红”读书会等主题活动,引导老干部志

愿者、党员、社区居民关注阅读参与阅读。针对辖区“一老一小”人群集中的特点,联合跃龙中学、跃龙桥小学和社区老年大学,打造“寒暑假阅读班”“银发课堂”,结合“我们的节日”、网络安全宣传月等节点,以主题活动、阅读分享、红色经典诵读、诗词朗诵等形式,组织“护苗”“绿书签”行动、反电诈反邪教宣传等各类主题阅读活动近10场,开展非遗文化进社区、科普知识讲座等“沉浸式”阅读体验活动6次,受众达200余人次,帮助居民品书香、长知识、学技能,持续丰富辖区居民的精神文化生活,扎实提高全民阅读活动参与率。

注重阅读传播

引领全民阅读“新风尚”

“爸爸妈妈偶尔会给我读睡前故事,但是这么有趣的阅读方式还是第一次尝试,仿佛我就是书本里的小动物,很有意思。”小朋友们脸上洋溢着欢快的笑容,兴奋地说着。9日,志愿者陆老师以书为媒,精心挑选了绘本《我的幸运一天》与机关幼儿园的孩子们一起阅读,通过老师生动的讲述,孩子们沉浸在丰富多彩的绘本世界里。

活动当天,起凤社区妇联为幼儿园的小朋友们送去了精心挑选的儿童读物,涵盖了童话故事、科普知识等类型,不仅内容丰富,还充满了趣味性和教育意义。据悉,起凤社区一直致力于“学习型、书香型”社区创建和完善,通过组织亲子阅读、志愿帮读、经典诵读、党员领读等方式,充分调动广大党员群众的阅读兴趣,全面激发辖区居民群众的阅读热情。

近年来,起凤社区持续完善公共文化服务体系,致力于为居民群众打造公共文化阅读场所,拓展公共阅读空间。通过加强社区阅读中心建设,优质公共文化服务得以延伸至居民“家门口”,更有效地满足了广大群众的基本文化需求。接下来,社区将深入开展阅读推广活动,拓宽服务内容,持续满足群众的阅读需求,以充实和丰富辖区居民的精神文化生活。 唐蕾

危房改造暖民心 助力“忧居”变“安居”

C 社区故事会

“以前每逢刮风下雨就提心吊胆。现在好了,马上就能住进结实又敞亮的新房子了。”家住幸福街道蒋坝村1组的蒋阿姨高兴地说。近日,幸福街道2024年危房解危工程进入收房、拆除阶段,辖区52户危改户有望春节后入住新房。

幸福街道重视危房解危工作,聚焦辖区老旧房屋改造、居民安置等重点,邀请专业鉴定机构进行细致入微的排查与鉴定,精准锁定危房范围;同时,积极协调各方资源,联合多部门共同商讨制定科学合理的解危方案。为

确保解危过程公开透明、公平公正,在排号、选房、收房工作中,街道邀请纪委、公安等全程参与并监督。在整个过程中,街道工作组坚持耐心向居民讲解政策、答疑解惑。“危房解危是关乎居民生命安全和生活质量的大事,我们一定严格落实各项工作,保障居民权益,确保工程顺利推进。”蒋坝村社区党总支书记王强表示。

幸福街道危房解危工程的成功推进,是街道心系民生、为民服务的生动体现。下一步,街道将继续秉持推动群众幸福生活的发展理念,持续关注居民需求,积极推进各项民生工程建设,为居民打造安全、舒适的居住环境,让幸福的种子在这片土地上生根发芽、开花结果。 许敏

书香辞旧岁 礼阅贺新年

为迎接蛇年新春的到来,丰富辖区未成年人假期生活,弘扬中华民族传统节日文化,近日,崇川区秦灶街道费桥村开展“网络中国节·春节”“书香辞旧岁 礼阅贺新年”活动。

“小朋友们,图片上的小蛇大家认识吗?”“巳升升,今年春节联欢晚会的吉祥物。”“巳升升是从中华传统文化中寻找设计的灵感,整体造型参考甲骨文中的‘巳’字,整体形象憨态可掬。”……一问一答间,费桥村青骑兵顾柏炜从“巳升升”“巳巳如意”的吉祥寓意引申到看中华文化“生生不息”,让孩子们感受中华文明的多元一体、兼收并蓄。

“竹编画是一种将传统竹编技艺与

绘画艺术结合的工艺品,不仅展现了竹编技艺的精湛,也融入了深厚的文化内涵和艺术审美。”志愿者继续讲解竹编画最基础的经纬编织法,一挑一压、经纬交错间让散乱的竹篾逐渐成形。孩子们跃跃欲试,挑选心仪的竹篾和图卡,制作过程中还时不时相互交流颜色的排列组合,一幅幅款式各异、色彩斑斓的“福”字竹编画在孩子们手中呈现。

此次“网络中国节·春节”活动将全民阅读与非遗文化相结合,不仅提升了孩子们的动手能力,还加深了孩子们对传统文化的理解和认同,有力地增强了孩子们的文化自信,为传统文化的传承与发展注入了新的活力。

左佳蕾 张锋



21日,狼山镇街道城山社区开展“蛇年手工乐 亲子共成长”主题活动,20组亲子家庭在制作蛇年花灯的实践中感受传统文化的魅力。

陆文浩



21日,虹桥街道青年社区开展“‘花’样迎新春 巧手纳祥瑞”主题活动,大家一起动手制作年宵花,喜迎新春佳节。

贾冯翔



21日,唐闸镇街道大南社区、永怡社区新时代文明实践站在金域广场开展“岁末绘金箔非遗迎新春”活动,让居民体验手工创作的乐趣。

郭田宇 陈崟



近日,陈桥街道仁和社区开展“品味非遗花饽相遇”新时代文明实践主题活动,邀请通师二附学子走进乡村,与花饽饽非遗传承人展开了一场触及味蕾的难忘之旅。

陆艳